



## “星”愿与祝福

迎接新征程，奋斗圆梦想！

——市民马佳

愿无锡道路通畅，治安良好。

——市民陈旺

祝祖国繁荣昌盛！江苏越来越强。

——市民赵娴雅

幸福每一天，一生平安。

——市民刘鑫

愿江苏飞速发展，更加美好。

——市民王正兰

无锡是个好地方，不过这几年在省里面的经济情况一般，希望无锡在推进产业强市的道路上，经济越来越发达，我们老百姓的收入越来越高，城市越来越美，道路越来越畅通，人与人之间越来越和睦，大家生活越来越幸福。

——网友杨福成

岁月静好，现世安稳。

——市民金宣萍

社会和谐，人民幸福。

——市民孔祥森

人与人能和谐相处。

——市民蒋蒙蒙

希望江苏的老百姓过上更好的日子。

——网友包



## 最美定妆照 玉祁街道

美丽的玉祁新貌  
玉祁街道供图

# 风景如画的现代化城区 无锡玉祁：工业重镇整装再启航

蓝天、绿水、现代化的楼宇，日前，家住无锡玉祁街道的王女士晒出了这张玉祁的最美定妆照。作为传统工业重镇，如今的玉祁已然面貌一新，一些工业低效用地被重新整合；商业街区打造城市景观规范经营；经济发展的同时大力改善人居环境；文化、医疗等方面进行全方位改善……受到当地居民交口称赞。

现代快报/ZAKER南京记者 徐振

## 重振产业雄风 再造经济强镇

无锡惠山区西北部的玉祁是传统工业重镇，大部分工业企业在时代变迁中走上了转型升级的道路，但是仍有部分企业陷入了资金短缺、效能低下、难以继为困境。对于这类情况，玉祁街道主动出击，对辖区内厂房情况、低效用地等进行排摸梳理，以期提高土地利用效率，为优质项目落地和产业升级发展腾出空间。

玉祁街道深入企业实地走访，通过全面清查开展土地集约

利用专项整治，对有空置厂房的、有租赁性质的、未达到建设用地有偿使用合同约定投资强度的低产出企业进行整改。

针对不同企业，玉祁街道还开展专项整治工作，成立低效企业整治小组，对未达到合同约定投资强度的或高耗能、低产出等不符合发展要求的企业，采取“关停一批、提升一批、重组一批”等整治措施，引导企业通过技术改造、转型发展或兼并重组等方式提高产出。

## 统筹城乡建设 靓丽生态街区

除了对工业企业升级改造外，玉祁街道还进行了惠山都市农业园的建设，主要以打造高标准水稻园区为重点，以提高耕地质量确保粮食生产安全为目标，以完善农田设施、优化资源配置为途径，较好地提高了耕地保护和节约集约利用的水平，促进了生态环境和农村建设的协调发展。

唐平湖畔风景如画，传统历史文化底蕴深厚，玉祁街道依托有利条件，整合文化资源，营造文化氛围，着力打造文化产业集聚区。在现有“江苏景惠陶瓷艺术研究院”、“江苏宏图远志文化发展有限公司”、“无锡一画楼文化交流有限公司”、“曹俊艺术馆”、“平湖城民间博物馆”、“悲鸿艺博园”、“陶瓷研究院”等文化创意企业形成聚集雏型的基础

上，再引进高品质的文化企业，打造集大师工作室、陶瓷研发、明清家具收藏展示、书画艺术品展示交易于一体的文化创意产业园。

玉祁街道充分抓住无锡北拓西进战略，全面激活平湖新城作为核心功能区和商业集聚中心的重要定位，培育设计研发、文旅观光、大健康三个核心商圈，形成具有玉祁特色的产城融合新型业态。

此外，玉祁街道还进一步扩大老镇区范围内路面、立面改造，打造精品亮点。充分利用玉祁医院旧址，优化资源配置，增加初中教学面积。进一步提升园区道路建设水平，完善园区配套功能，提升园区整体形象，加快推进园区6条在改“黑色化”道路建设，切实提高园区道路通行质量。

## 增进民生福祉 共建和谐家园

玉祁街道还加快推进了一批重大民生工程集中投入使用。其中，惠山区第三人民医院于7月底正式启用。该院位于惠山区唐平大道与常玉路交叉口西南侧，医院拥有16排螺旋CT、DR、数字胃肠机、心脏彩超等先进诊疗仪器，并从全国各地三级医院引进高级医疗专家10余人，基本覆盖医院已有科室。

至此，惠山区第三人民医院与之前建立的惠山区人民医院、第二人民医院和中医院共同形成了较为完善的医疗机构体系，在“分级诊疗”的医疗改革背景下，为乡镇百姓提供更加方便高效的

诊疗服务。这一公立二级医院的启用，将服务于玉祁、前洲等乡镇约20万人口，填补了无锡市西北区域医院的缺口。据了解，目前医院具备急诊科、神经内科、普外科、中医科等近20个科室。

此外，玉祁初中食堂也于9月启用；10月份，特校扩建工程、颐养中心护理楼也将集中交付；玉蓉幼儿园将于年底正式启用。接下来还要按照时序进度，及时启动总投资1.5亿元的平湖城小学、总投资9000万元的平湖东苑二期安置房，明年还要启动总投资1.5亿元的文湖苑二期、总投资约1亿元的新建1.8万平方米玉祁初中校舍工程。

## 传承方桥精神 打造文旅乡居

多年来，玉祁街道还培育了不少独具地方特色的文化品牌。今年，玉祁“三月三”凤皇民俗文化已经进行到了第六届，作为无锡的一个品牌庙会，今年文化节期间，非遗大观展现绝技、民俗巡游穿街走巷、笔墨丹青书画共赏、好戏连台传承锡剧、跨越国际的洋眼印象、路线式参与的民俗体验等活动精彩纷呈。当天开幕式现场，就吸引了来自各地的游客达8万人次。随着该文化品牌不断打响，今年还吸引了近40多名国际友人参与，分别来自美国、英国、荷兰、韩国、伊朗、罗马尼亚、委内瑞拉、坦桑尼亚、乌兹别克斯坦、立陶宛等10余个国家，他们亲身体验民俗巡游方队，领略玉祁独具特色的酒文化、龙文化，并前

往礼社古街体验江南传统糕点的制作工艺，品味江南美食。

此外，玉祁还将继续深入开展“凤鸣玉祁·百姓舞台”文体艺术年系列活动，不断创新活动形式，落实做好文化惠民“四送”工程、社区文化节、省级棋类比赛等4大类38项重点活动。

玉祁有着悠久的人文历史，不仅走出了“经济学双子星”孙冶方、薛暮桥两位著名人物，还有薛明剑、秦古柳、薛佛影、方明等一大批名人大家。仅礼社村，涌现的各界精英名人就有上百位，并且还创造了一门四博士、一村四院士的历史佳话。无锡市首批中国历史文化名村礼社、江苏省非物质文化遗产龙舞技艺、双套酒酿造技艺等，都让玉祁的人文底蕴更加熠熠生辉。

